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6. AUTORIZACIÓN PARA CONTRATACIÓN DE PROYECTO MAPA DE FRONTERA AGRÍCOLA Y FORESTAL   PARA EL COMPLEJO VOLCÁNICO NEVADO DE COLIMA Y SIERRA DEL TIGRE, BAJO CONVENIO CON FIPRODEFO

Proyecto 1 

“Mapa de frontera agrícola y forestal para el complejo volcánico Nevado de Colima y Sierra del Tigre, Jalisco”
Objetivo General

Explicar el proceso de cambio de uso de suelo de agricultura y bosques a huertas de aguacate en el Complejo Volcánico de Colima así como de la Sierra de Tigre, con la finalidad de conocer el tamaño del problema, identificar corredores-conexiones prioritarios a conservar o restaurar y plantear políticas públicas que permitan el desarrollo sustentable de la agricultura y la conservación de los bosques templados del Sur y Sureste de Jalisco.

Entregables requeridos:

A.- Mapa de la frontera agrícola en el volcánico de colima.

B.- Mapa de cobertura de vegetación para los municipios de la Sierra del Tigre para los años, 2003, 2011 y 2017

C.- Mapa de cambios de uso del suelo forestal en los Mpios. de la Sierra del Tigre (2011-2017).

Proyecto 2

“Inventario Forestal Metropolitano”

Objetivo General

Determinar la superficie con cobertura arbolada en un polígono de 667 km2, delimitado como la Zona Metropolitana de Guadalajara, mediante el empleo de imágenes satelitales de muy alta resolución espacial. 

Alcance del proyecto:

La zona de estudio está integrada por la superficie urbanizada de los municipios de: El Salto, Juanacatlán, Guadalajara, Tlaquepaque, Tonalá, Tlajomulco de Zúñiga y Zapopan.

Entregables:

Determinación de la cobertura arbolada de la zona metropolitana de Guadalajara, mediante el empleo de imágenes satelitales de muy alta resolución espacial.
Revisión y actualización de Normas Ambientales Estatales para el manejo del arbolado urbano del estado de Jalisco.

Diagnóstico de capacidades a nivel municipal para el manejo del arbolado urbano.

