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INFORME DE AVANCES CON BANCO MUNDIAL


El 1° de diciembre del 2014 se firmó el Acuerdo de Cooperación Técnica para el fortalecimiento de políticas públicas de información y evaluación de resultados, entre INEGI, Banco Mundial y el Gobierno del Estado de Jalisco por conducto de la SEPAF. Por la materia del acuerdo, en Jalisco coordina el IIEG.

El objetivo del acuerdo es contribuir al fortalecimiento de las políticas públicas basado en evidencia en el Estado de Jalisco, a través de: 
(i) Apoyo al diseño de la Estrategia Estadística del Estado (EEE) de Jalisco; 
(ii) la preparación de recomendaciones para la implementación de la EEE; 
(iii) el suministro de apoyo para el diseño de un sistema de monitoreo y evaluación estatal (M&E); y, 
(iv) la evaluación del nivel de preparación para implementar un sistema de datos abiertos por parte del Gobierno del Estado de Jalisco. (ODRA)

Del 9 al 13 de febrero del 2015 se recibió al primer equipo del Banco Mundial, conformado por especialistas en monitoreo y evaluación, para dar arranque formal al Acuerdo de Cooperación. Se sentaron las bases para el trabajo a realizar del 2015 al 2017.

Inició el diagnóstico de oferta y demanda de información estadística del Estado, con entrevistas a funcionarios del ámbito estatal. Como complemento a dichas entrevistas, se enviaron cuestionarios a más de 150 usuarios y productores de información estadística en Jalisco.

Se recibieron 30 cuestionarios para “Caracterización de la Oferta Estadística Estatal” y 35 cuestionarios de “Demanda de información de gerentes de programas públicos a nivel estatal”. Respondieron 19 de dependencias del Ejecutivo, 13 OPD y 3 municipios; y se recibieron tres cuestionarios de Iniciativa Privada más dos del ámbito académico. 

Del 23 al 27 de febrero del 2015 se llevó a cabo la segunda misión del Banco Mundial, denominada ODRA (Open Data Readiness Assessment), en seguimiento a un estudio exploratorio realizado en 2014, a partir del cual se identificó a Jalisco como estado susceptible de aplicar la herramienta.

Durante la misión de febrero se realizó un diagnóstico del estado en que se encuentra Jalisco en materia de datos abiertos en distintas secretarías, organismos descentralizados y autónomos, universidades y organizaciones de la sociedad civil.

Se sostuvieron 10 reuniones con diversos funcionarios y actores sociales estratégicos involucrados en la generación de información, aprovechamiento de datos, así como en el desarrollo de soluciones y aplicaciones informáticas.

Destacó, por una parte, el avance que lleva Jalisco al contar con un organismo como el IIEG que tiene como atribución legal la posibilidad de orientar a las dependencias del Estado en cómo producir, organizar y publicar la información susceptible de ser sistematizada en el marco del Sistema de Información Estratégica del Estado de Jalisco y sus Municipios.

Por otra, los grandes avances de la SEPAF, a través de sus direcciones generales de Tecnologías de Información, e Innovación y Mejora Gubernamental, ya que trabajan hacia el interior y exterior del gobierno para poner en común la información disponible en la entidad. 

En un sentido de progresión, la aspiración inmediata sería pasar de publicaciones en pdf a documentos procesados por computadora que sean legibles en programas sin licenciamiento. 
Se buscaría encontrar un balance entre transparencia y datos abiertos, ya que en Jalisco se tiene mayor avance en transparencia. 

Se han detectado temas en los cuales trabajar en un orden semántico y vocabularios estandarizados con parámetros internacionales, para facilitar su utilización en sistemas abiertos e infraestructura tecnológica para búsqueda a nivel global. 

Para llegar a ello, es fundamental desarrollar buenos procesos y eficiencia administrativa que arroje como resultado buenos datos a proporcionar. 

El reto será no sólo dar información sino organizarla de tal manera que pueda ser utilizada por dependencias y perfiles ciudadanos, para que crezca la élite que usa los datos y, así, generar capital social a través de vínculos ciudadanos de cooperación para detectar y resolver problemas sociales, con esquemas de capacitación e infraestructura pública.

Del lunes 20 al miércoles 22 de abril del 2015 se realizó el diagnóstico de Tecnologías de Información enfocadas al uso y generación de información estadística en Jalisco. Nathalie Castiaux, quien coordinó el Diagnóstico de Tecnologías de Información –en conjunto con Alejandro Medina, por parte del Banco Mundial– se reunió con especialistas de 27 instituciones generadoras o usuarias de información estadística y geográfica.

Los trabajos se organizaron reuniendo a funcionarios de los subsistemas de información Socio-demográfica, Económico-financiera, Geográfico-ambiental, y de Gobierno, seguridad y justicia; a quienes se aplicó un cuestionario para recabar datos desde la perspectiva de quienes ofrecen y demandan información, así como de quienes la difunden mediante tecnologías de información.

El resultado de este diagnóstico, en conjunto con los realizados previamente, permitirá realizar un mejor diseño de la Estrategia Estatal de Desarrollo Estadístico. 

Durante el mes de mayo se realizará el diagnóstico de información geográfica en Jalisco, en coordinación entre el IIEG e INEGI, con lo que se estará en posibilidades de avanzar a una siguiente etapa de fortalecimiento estadístico, mediante la aplicación de herramientas que permitan mejorar la calidad de los registros administrativos, entre otras actividades.


De manera simultánea, del martes 21 al jueves 23 de abril se contó con la presencia del equipo consultivo del Banco Mundial encargado de realizar el diagnóstico sobre el grado de preparación de Jalisco para impulsar una estrategia de datos abiertos (ODRA, por sus siglas en inglés[footnoteRef:1]).  [1:  Open Data Readiness Assessment ] 


Este equipo, integrado por Nagore de Los Ríos y Alberto Ortiz de Zárate Tercero, presentó el borrador del documento de diagnóstico a partir del cual se identificó la viabilidad de impulsar la estrategia, ya que existen las condiciones necesarias para la apertura de datos en la entidad.

Se reunió a múltiples funcionarios y representantes de 33 instituciones públicas, organismos empresariales y organizaciones de la sociedad civil, quienes participaron en la presentación de resultados preliminares del diagnóstico de datos abiertos. Los resultados definitivos serán publicados y divulgados una vez que termine el periodo de campañas electorales.

En complemento a la presentación del ODRA, se realizaron dos talleres 1) de innovación en datos abiertos y 2) de acceso a información. De este último amerita hacer mención a la convocatoria realizada para 14 unidades de transparencia, el Instituto de Transparencia y Acceso a la Información, y la Coordinación General de Transparencia e Información Pública. 

Algunas inquietudes de los asistentes recogidas durante los talleres indican el interés de los participantes en abordar temas relacionados con la construcción de bases de datos siguiendo estándares a nivel mundial, o buenas prácticas; técnicas que permitan conocer qué tipo de información buscan los usuarios; qué aplicaciones se han desarrollado por parte del BM para explotar bases de datos; qué modelos existen de interoperabilidad; y sugerencias sobre cómo utilizar la información. 

Durante la siguiente etapa del Acuerdo de Cooperación Técnica se podrán cubrir algunas de estas expectativas, particularmente cuando se trabaje con instrumentos tales como la Herramienta para Evaluación de la Calidad de los Registros Administrativos (HECRA) o los Estándares para Documentación de Datos a través del DDI.

Así, se avanzará en el compromiso estipulado en el Plan Institucional del IIEG  para implementar –en 2017–, el Sistema de Explotación de Registro Administrativo, con el objetivo de “Recomendar a las instituciones públicas las políticas de manejo, actualización, mantenimiento, digitalización y sistematización de la información estadística susceptible de ser utilizada por el Instituto”.
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   Guadalajara, Jalisco; 28 de abril del 2015.
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