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8. INFORME SOBRE AVANCES DE PROYECTOS (INEGI, PORTAL DEL EMPLEO Y OTROS..) 
La tabla que se presenta contiene el estado de avance de cada uno de los proyectos clave que se están trabajando en coordinación con INEGI, y de los cuales se les circuló información con anterioridad y que además les fueron presentados en la pasada Junta de Gobierno.
 
De tal modo reportamos:

Banco Mundial el cual se encuentra en proceso y en espera de la nueva etapa con fecha de conclusión en diciembre de este año.
La creación del Instituto de Información Estadística y Geográfica que se encuentra ya en funciones y es lo que nos tiene aquí reunidos y del cual su edificio reporta un avance del 80% y debe estar terminado en Octubre.
El centro de Inversiones y parques industriales cuyo avance es del 80% y espera terminarse  a fines del mes de agosto
 
Clusters económicos con avance del 90% para terminarse en agosto.
 
IMMEX Plataforma prácticamente ya terminada.
 
Los proyectos de réplica, así como el Sistema de consulta de los estados con avances del 60% y 70% para terminarse en este mes de agosto.
El servicio de información georreferenciada con un avance al día de hoy del 80% y su fecha de culminación al 20 de agosto.
Sitio para relleno sanitario, El Arenal.

EN UN ENTORNO DE PAISAJE AGAVERO ENCONTRAMOS Y EVALUAMOS  EL SITIO PARA RELLENO SANITARIO DEL MUNICIPIO EL ARENAL, JALISCO.

El basurero municipal está  saturado, contamina y las autoridades locales tienen queja ante la Comisión Estatal de Derechos Humanos (CEDH).
Arenal presenta muchas dificultades para construir un nuevo relleno sanitario porque una porción muy grande del municipio se encuentra en el Paisaje Agavero, mientras que el resto no cumple con la NOM-083-SEMARNAT-2003 al encontrarse en zona de recarga de acuíferos y pozos de extracción de agua. 
Con el proyecto, la ubicación del predio se encuentra avalada por el INAH, el Consejo del Paisaje Agavero y la Secretaría de Cultura, al tiempo que el proyecto ejecutivo y la manifestación de impacto ambiental está en evaluación en la SEMADET.

Portal de Empleo  Fase 5.

Se llevó acabo la ejecución de la etapa 5 del proyecto “Portal del Empleo”, misma que tuvo como objetivo dar continuidad al trabajo realizado en las etapas previas, así como incluir nuevas funcionalidades que propician la generación de conocimiento y toma de decisión de los actores del modelo triple hélice (Gobierno, Iniciativa y Academia) de una forma más certera en la definición, evaluación y seguimiento a las estrategias y políticas en torno al apoyo y generación de empleo.
Descripción:
1. Seguimiento con los municipios, cámaras y universidades para la reactivación de los flujos de información.
2. Dar mantenimiento a la información que se tenía en el portal.
3. Creación del apartado “Observatorio del mercado laboral” que contiene tres secciones: 
1. Oferta vs demanda laboral, 
2. Mapa interactivo del mercado laboral,
3. Estadísticas del mercado laboral
Avances del Proyecto (90% Junio):
1. Acercamiento con el Comité Estatal de Capacitación y Empleo para detectar y consensar las necesidades de información en torno al empleo
2. Visitas a organismos, universidades y municipios para la reactivación de su información de vacantes laborales. 
3. Creación del observatorio del mercado laboral: 
a) Módulo de calidad del empleo basado en un cubo dinámico de la información de ofertas y demanda de vacantes dentro del portal, las cuales se pueden visualizar por variables como género, escolaridad, sueldo, años de experiencia, etc. 
b) Generación de reportes de análisis municipal detallado sobre la dinámica particular de los 125 municipios del Estado
c) Creación de un sistema de información geográfica del mercado laboral con variables de índole educativa, social, económica, logística y de infraestreuctura.
d) Actualización de toda la información albergada en el portal (enlaces, notas, creación de perfiles de usuario, creación de carrusel de noticias, etc.)
Simulador de Competitividad

El Simulador de Competitividad es una herramienta de información que permite identificar las acciones y proyectos que impulsan a Jalisco para ser una entidad más competitiva.

Este portal esta diseñado para que los usuarios puedan conocer, calcular y simular las variables y acciones que inciden en elevar la competitividad de Jalisco.

Contiene una herramienta informática diseñada con base en la información del Índice de Competitividad Estatal de IMCO. La cual permite mediante cálculos y algoritmos, crear distintos escenarios del comportamiento de las variables, de acuerdo a tasas de cambio.

Encuentro Internacional del Mariachi 2015

Por primera vez, el IIEG llevó a cabo, por solicitud de la Cámara de Comercio de Guadalajara, un estudio previo al Encuentro Internacional de Mariachi, el cual consistió en medir la percepción y conocimiento que tienen los habitantes de la ZMG en torno a este evento. Dicho estudio tiene la finalidad de servir como insumo para la ejecución de estrategias de mercadotecnia por parte de la Cámara. 

Visita de MOODY´S

La calificadora Moody´s  llevó a cabo una visita a la Sub Secretaría de Finanzas con el objetivo de revisar y analizar las acciones que se han llevado a cabo en la entidad en lo referente a las finanzas públicas de la entidad, y particularmente en el manejo de la deuda pública.

En esta reunión se convocó al IIEG, para que le presentara a esta calificadora el panorama de entorno económico de la entidad. 

Capacitación sobre el manejo de Business Intelligence

Diferentes organismos empresariales han mostrado interés en las plataformas de información que recientemente ha desarrollado el IIEG. 

Particularmente, la Cadena Productiva de la Electrónica, A.C. (CADELEC), el Consejo Mexicano de Comercio Exterior (COMCE),  la Confederación de Cámaras Industriales (CONCAMIN), el Consejo Agropecuario de Jalisco, el Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco y el MIND fueron los organismos o cámaras con los que se tuvo sesiones de acercamiento y capacitación sobre el uso de las herramientas, especialmente la Plataforma de Inteligencia Comercial de Empresas IMMEX.
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