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5. INFORME DE GRUPOS DE TRABAJO, AVANCE DE PROYECTOS DEL IIEG 

CON IMPACTO SOCIAL Y DEL CIERRE DEL PROGRAMA DE COOPERACIÓN 

CON EL BANCO MUNDIAL.

UNIDAD DE INFORMACIÓN GEOGRÁFICA Y MEDIO AMBIENTE

Contar con bases de datos estandarizadas ha permitido desarrollar sistemas de información geográfica (SIG) y aplicaciones tecnológicas en versiones web y móviles, para facilitar la toma de decisiones. El SIG Web de Jalisco es una plataforma abierta con 100 capas de información sociodemográfica, económica, ambiental, de riesgos y temas político-administrativos debidamente georreferenciados. Este sistema integrado facilita la consulta y descarga de información para la toma de decisiones en materia de inversión pública y privada, por medio de cruces de distintas capas de información que permiten extraer la información para su análisis, que integra además una base de datos dinámica que permite obtener reportes de estadística socioeconómica por municipio o región, mediante el cruce de diferentes variables de interés, tales como la educación, seguridad social y censos económicos, entre otros.

Por medio de tecnologías de información, este tipo de plataformas permite mejorar los procesos de transparencia y acceso a información pública para los ciudadanos, lo cual consolida a Jalisco como capital de la Innovación; de hecho, la revista InformationWeek reconoció por tercer año consecutivo al IIEG como una de las instituciones más innovadoras del sector público, en esta ocasión con estos dos proyectos de coordinación interinstitucional con la Fiscalía del Estado, SEPAF y Subseplan.

El impulso a la generación de información estadística y geográfica de calidad ha propiciado también trabajos conjuntos a nivel municipal, regional y transversal. En el ámbito local destacan el SIG Tecolotlán y el Plan Municipal de Desarrollo Urbano (PMDU) de Lagos de Moreno, instrumentos que apoyan a las autoridades y a la población en general. El Sistema de Información Geográfica relaciona información catastral, de planeación urbana y del atlas de riesgos, con lo cual permitirá agilizar los trámites, obtener mayores recursos municipales y orientar la inversión pública en Tecolotlán; y el PMDU contribuye a establecer las bases del ordenamiento territorial del municipio de Lagos de Moreno, para hacer compatible la vocación del territorio con el mejoramiento de los centros de población.

Con diversas instancias del gobierno federal, estatal y de la iniciativa privada, que posibilitaron la formación de 26 técnicos en herramientas de sistemas de información geográfica y procesamiento de datos en código abierto, mediante el diplomado impartido por UNIGIS.

Sobre el proyecto de Turismo municipal, se elaboraron estudios sobre turismo que incluyen inventario de atractivos turísticos naturales y culturales, estructura turística e infraestructura de servicio:

     - 7 municipios de Pueblos Mágicos

     - 7 municipios de la Ribera de Chapala

     - 3 municipios de Costa Alegre

Respecto al Subcomité de Información Estadística y Geográfica (SIGMA)
Se coordinaron las 3 sesiones del Subcomité de Información de Geografía y Medio Ambiente (SIGMA) – marzo, julio y noviembre y se realizaron los proyectos planteados en el Programa Anual de Trabajo (PAT 2017).

Destacables:

· Se publicó el artículo “Límites municipales: un modelo de solución” en la revista Realidad, Datos y Espacio de INEGI

· Se estudiaron las áreas del Nevado de Colima y de la Sierra del Tigre, identificando las zonas con cambio de uso de suelo forestal a agrícola.

· Se elaboró el estudio técnico justificativo con temas geohidrológicos para el Área Estatal de Protección Hidrológica Colomos – La Campana

· Programa de Recuperación Ambiental de 8 predios que circundan las ANP Arroyo La Campana – Colomos III y Parque los Colomos.

· Se elaboró el Programa de Recuperación Ambiental del Cerro del Tepopote.

· Validación del funcionamiento de la antena geodésica IIEG en a Red Geodésica Nacional Activa a raíz del convenio firmado en 2016.

· Se verificaron coordenadas en el marco oficial y disponibilidad de datos para el usuario – 10 de febrero de 2017

UNIDAD DE INFORMACIÓN ECONÓMICO FINANCIERA
La Unidad Económico Financiera durante el 2017, ha realizado trabajos importantes en sinergia con otras dependencias federales y estatales así como con instituciones académicas y sector privado. 
INEGI 

Coordinación del Subcomité de Información Económica Financiera 2017, Interacción con oficinas centrales de a través del laboratorio de microdatos para el intercambio de información de Censos Económicos 2014 (indicadores del Atlas de Censos Económicos a nivel de Manzanas para generar estadística económica a nivel de colonia). Además se realizó el planteamiento de un módulo de preguntas para aplicarse en la muestra representativa de Jalisco de la ENOE, para complementar y respaldar la línea de investigación que se lleva a cabo en la Mesa de Ingresos Salariales del Estado de Jalisco.

Gobierno del Estado
SEDECO:  Seguimiento y colaboración en los trabajos derivados de la Agenda de Competitividad para el Estado de Jalisco; participación activa dentro de las sesiones del Comité de productividad, así como la inclusión del Instituto dentro del grupo de trabajo petit  del comité para realizar la agenda de trabajo del mismo, elaboración de presentaciones de información estadística promocional para la atracción de inversiones extranjeras, atención especializada a los requerimientos de información de las áreas de comunicación social y del despacho del secretario. Apoyo en la elaboración del Informe de Gobierno en el Eje Económico, así como apoyo y respaldo de información e inteligencia para el tema de Glosas.
SICYTEJ:   Se tiene asignada la alimentación para Plataforma MIDE el indicador de porcentaje de exportaciones de alta tecnología, se alimenta de manera mensual y se determinaron las proyecciones de las metas mensuales para 2017, y se llevó a cabo el planteamiento del estudio de métrica de innovación en Jalisco

SUBSEPLAN: En torno a la Plataforma MIDE  (Monitoreo de indicadores de Desarrollo de Jalisco) El IIEG es responsable de alimentar 38 Indicadores, de los cuales La Unidad Económico Financiera, tiene asignada la alimentación de 28 de ellos su actualización y proyección de metas anuales.

Academia
Tecnológico de Monterrey:   Conformación y sesiones de trabajo del grupo de análisis de ingresos salariales, elaboración de la quinta y sexta edición del Estudio de Expectativas Económicas del Sector Privado Jalisciense 2017 S1 y 2017 S2 y capacitación en business intelligence para alumnos dentro del programa “Semana i del Tec de Monterrey” 
ITESO:  Colaboración en el desarrollo de modelos predictivos para proyectar las cifras de Exportaciones, Empleo e Inversión Extranjera Directa de Jalisco para el año 2018,  taller de capacitación para el personal docente de la Universidad en el uso de plataformas de información estadística. Y conformación y sesiones de trabajo del grupo de análisis de ingresos.
UAG: Atención a solicitudes de información y acercamiento con la Escuela de Economía, formación de Recurso Humano a través de prácticas y servicio social y atención a solicitudes de información del Corporativo UAG en materia sociodemográfica y educativa
UP: Conformación y sesiones de trabajo del grupo de análisis de ingresos salariales, formalización de estancia académica para investigación en materia del mercado laboral, se llevó a cabo la firma de convenio de colaboración y se recibió la visita de vicerrectores (Académicos y de Investigación) para concretar trabajo conjunto en capacitación Empresariales e Ingenierías; así como el desarrollo de investigación aplicada en Data Analytics. Además de realizó la Publicación en IMEF en el tema de Mapas de Inversiones en México y Jalisco. Y se llevó a cabo la formación de Recurso Humano a través de prácticas y servicio social.

U de G:  Conformación y sesiones de trabajo del grupo de análisis de ingresos salariales
Derivado de la firma de convenio de noviembre se inició la coordinación para capacitación, desarrollo de líneas de investigación e implementación de proyectos de Business Intelligence y Big Data. Estancia Académica de Bc. Lourdes Patricia Maisterrena González, quien tuvo como actividad a desarrollar la de proporcionar al Instituto de Información Estadística y Geografía apoyo en un grupo de trabajo que tendrá como propósito analizar los logros alcanzados en la generación de empleo en Jalisco, contrastando con la preocupación de mejorar la calidad de los mismos, contemplado en un panorama integral. 

Organismos Empresariales
Consejo Agropecuario de Jalisco, CAJ: Participación en “Foro Latinoamericano del Aguacate” realizado en Zapotlán el Grande para presentación de indicadores económicos de la Región Sur, apoyo en información de comercio exterior para el sector agropecuario de Jalisco, elaboración de análisis del sector agroindustrial en la región Sur de Jalisco, detallado a nivel municipal y se brindó apoyo en el respaldo de información que fundamenten estrategias y directrices impulsadas desde el Consejo Agropecuario.
Cámara de Comercio:   Se realizó el Estudio de derrama económica del Encuentro Internacional del Mariachi 2017, elaboración del Estudio de Ornato Navideño 2017, se atendieron solicitudes especializadas de información y se realizó análisis de panorama económicos estatal.
COPARMEX: Elaboración de la quinta y sexta edición del Estudio de Expectativas Económicas del Sector Privado Jalisciense 2017 S1 y 2017 S2,  se generó información y elaboración de análisis para soporte de la determinación de la expectativa de generación de empleo formal 2017, se realizaron análisis sobre entorno económico internacional, nacional y estatal
Consejo de Cámaras Industriales, CCIJ: Conceptualización de la información y procesamiento de la misma para generar plataformas de visualización dinámica de acuerdo a las necesidades del Consejo de Cámaras. Tanto de información estadística como geográfica.
Cuantificación de los sectores productivos y Cámaras que integran al CCIJ con métricas y boletines emitidos de forma periódica. Además se atendieron solicitudes de información personalizadas en temas económicos del equipo directivo del CCIJ.
Se llevó a cabo Sesión Ordinaria de CCIJ en instalaciones de IIEG. 
Apoyo a MIND para ubicar a las empresas más importantes de la Entidad para la implementación de programas por parte de la AC.
Trabajos sobre Ingresos salariales del Estado de Jalisco con universidades (UP, ITESM, ITESO y UdeG) 
Dado que Jalisco ha logrado récords históricos en materia de generación de empleo formal, se buscó dar un paso adicional, por lo que en noviembre de 2016 el Gobernador del Estado, Mtro. Jorge Aristóteles Sandoval, instruyó la conformación de un grupo de trabajo e investigación sobre la calidad de ingresos salariales.  El objetivo de este grupo de trabajo es analizar a detalle la calidad del empleo generado en Jalisco y contar con elementos de análisis que permitan tomar decisiones de política pública que puedan incidir en la mejora de la calidad salarial de los trabajadores de Jalisco.
Actualmente se ha trabajado sobre tres líneas de análisis: generación de plataformas de información, levantamiento en campo y análisis de estadística especializada. Todo en colaboración con los investigadores de las Universidades citadas que son reconocidos como expertos en la materia y contando con el acompañamiento de la Secretaría del Trabajo de Jalisco y de la Delegación del IMSS en la Entidad.

Actualización de documentos

Actualización periódica del acervo de productos de información de la Unidad Económico Financiera en formato digital; del sitio oficial de IIEG se actualizan los apartados correspondientes a Economía, Ocupación y Empleo y temas asignados en el apartado de Municipios; boletines especializados para cámaras empresariales como CCIJ, COPARMEX, JALTEC y CAJ, además se realizan boletines en temas relacionados a ocupación y empleo, exportaciones e importaciones, con información de instancias federales se realiza un análisis así como el comparativo

UNIDAD DE INFORMACIÓN SOCIODEMOGRÁFICA.

· Información Georreferenciada del estudio de Violencia Comunitaria contra las Mujeres.

A partir del estudio de opinión sobre la violencia comunitaria que realizó el Instituto Jalisciense de la Mujeres en los 8 municipios donde se ha emitido la Alerta de Violencia Contra las Mujeres, se adecuó la información de las colonias seleccionados por la encuesta, para lograr la georreferenciación de las 148 colonias para las diferentes temáticas. Actualmente esta información se encuentra publicada de manera gratuita para su consulta en capas tematizadas en el Mapa General de Jalisco.  Consultable en http://mapajalisco.gob.mx/.

· Presentación del Panorama General del estado en que se encuentran los Municipios pertenecientes a las 12 regiones del estado de Jalisco en Foro "Propuestas desde el Consenso Social para el desarrollo sostenible en Jalisco”.

Apoyo al H. Congreso del Estado apoyando el Desarrollo Regional de Jalisco mediante la presentación del Panorama General en que se encuentran los Municipios pertenecientes a las 12 regiones del estado de Jalisco en Foro "Propuestas desde el Consenso Social para el desarrollo sostenible en Jalisco". Evento organizado por la Comisión de Desarrollo Regional del H. Congreso del Estado.

· Sistema-Unidad de Análisis de Indicadores de Genero IIEG – IJM.

Se trabaja en conjunto con el Instituto Jalisciense de las Mujeres en un sistema de análisis de indicadores de género que se encontrará en una plataforma WEB y contará con APP para móviles en IOS y ANDROID. Este proyecto ya se encuentra activo y los desarrolladores fueron seleccionados a través de Retos Jalisco. El proyecto incluirá a varias dependencias y asociaciones de la sociedad civil incluyendo a “Cómo Vamos Jalisco”.

· Coordinación de la Subcomisión del Sistema de Información del Sistema de Protección Integral de Niñas, Niños y Adolescentes (SIPINNA).
El Instituto participa en la creación del sistema de Indicadores para el SIPINNA además que coordina la subcomisión de Información donde se definen y desarrollan los indicadores necesarios para Jalisco. Adicionalmente se ha firmado un acuerdo de colaboración IIEG-SIPINNA Jalisco para el uso e intercambio de información.

UNIDAD DE INFORMACIÓN DE GOBIERNO, SEGURIDAD Y JUSTICIA

Mapa de Seguridad:

· Herramienta tecnológica que incluye una plataforma web y una aplicación móvil que automatiza el registro, seguimiento, manejo de información y análisis de datos, de manera suficiente, veraz, oportuna y actualizada para la toma de decisiones en materia de seguridad, marginación y pobreza, que permite a los diferentes actores involucrados compartir e intercambiar información en diferentes coberturas del Estado de Jalisco, tales como son: Municipios, AGEBS y Colonias.

· La aplicación integra bases de datos de 16 delitos de la Fiscalía General del Estado, e información geográfica-estadística del Instituto de Información Estadística y Geográfica. Esta solución tecnológica es de Código Abierto, por lo que puedes descargar, modificar y añadir funcionalidades a nuestro código.

· Proyecto en conjunto con la Fiscalía General del Estado de Jalisco, Dirección General de Innovación y Gobierno Digital, así como con el área de Tecnologías de la Información del IIEG. 

Mapa General de Jalisco:

· Actualización en el mapa de las estadísticas del Instituto Jalisciense de Ciencias Forenses, sobre las autopsias agrupadas por causa objeto: arma de fuego, atropellados, choques, golpes y punzo-cortante.

· Se agregó la capa de Violencia Intrafamiliar por colonia  para los municipios de Guadalajara, Tlaquepaque, Tonalá y Zapopan. 

Análisis para Jalisco de los Proyectos Estadísticos de INEGI:

· Actualización y elaboración de los análisis de los proyectos de estadística del INEGI: Censos, Encuestas y Registros Administrativos.

Fiscalía General del Estado:

· Actualización y elaboración de los análisis de cifras de incidencia delictiva para el Estado de Jalisco y sus municipios, así como los reportes generados en el tema de violencia contra la mujer: feminicidios, parricidios y homicidios dolosos.  
Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública:

· Actualización y elaboración de los análisis de las cifras de incidencia delictiva para el comparativo estatal. 

CIERRE DEL ACUERDO DE COOPERACIÓN CON EL BANCO MUNDIAL
El punto de partida del Acuerdo de Cooperación Técnica para el Fortalecimiento de las Políticas Públicas basadas en Evidencia en Jalisco, con INEGI y el Banco Mundial, fue la información estadística y geográfica. Entre finales del 2014 y junio del 2017, se robusteció al Sistema de Información Estratégica del Estado de Jalisco y sus Municipios (SIIEJ) mediante el desarrollo de capacidades profesionales, institucionales e interinstitucionales especializadas, el planteamiento de estrategias enfocadas a mejorar la calidad y accesibilidad de los datos, y acciones encaminadas a establecer un sistema estatal de monitoreo y evaluación. 

A lo largo de estos años de cooperación técnica, se logró involucrar a productores y usuarios de información para el diseño e instrumentación de la Estrategia de desarrollo estadístico de Jalisco y la Estrategia de diseminación de datos, con el objetivo de lograr un Sistema de Información sostenible; se impulsaron protocolos y herramientas en materia de Datos Abiertos; se procedió a la documentación de las operaciones estadísticas con base en estándares internacionales; y se aplicaron diversas herramientas para evaluar la calidad de indicadores, registros administrativos y datos susceptibles de apertura.

	Principales resultados por año

	2015
	2016
	2017

	· Diagnósticos de oferta y demanda de información estadística y geográfica; tecnologías de información; los usos potenciales de información geográfica para fines estadísticos; y el grado de preparación en datos abiertos en Jalisco. 

· Más de 150 participantes de 50 instituciones públicas, privadas y organizaciones de la sociedad civil, productoras y usuarias de información estadística y geográfica.

· Se generaron 49 perfiles de proyectos para la mejora del Sistema de Información Estratégica del Estado de Jalisco y sus Municipios. 

· Lanzamiento del portal datos.jalisco.gob.mx


	· Diseño de las estrategias de Desarrollo Estadístico y de Diseminación de Datos. 

· Desarrollo de capacidades institucionales y colaboración interinstitucional.

· Se evaluaron con HECRA 26 registros administrativos de 19 instituciones. (51% del CEIEG)

· Se documentaron 14 operaciones estadísticas en apego al estándar internacional DDI (Data Documentation Initiative). 

· 120 especialistas capacitados.   

· Estrategia de Datos Abiertos supera los 250 datasets liberados en el portal datos.jalisco.gob.mx y más de 200 en el nacional.


	· Más de 130 funcionarios de áreas de Planeación, Programación, Presupuesto y Evaluación capacitados. (24 instituciones)

· Cuatro herramientas de Monitoreo y Evaluación:

· HECI-Herramienta para Evaluación de la Calidad de los Indicadores

· CMG - Cuadro de Mando Gubernamental 

· MGMP - Marco de Gasto de Mediano Plazo

· HEDA - Herramienta de Evaluación de Datos para su Apertura

· Trabajo intergubernamental hacia un sistema de M&E, con 5 instituciones del Poder Ejecutivo; ASEJ (Poder Legislativo); ITEI; y el observatorio ciudadano Jalisco Cómo Vamos.


70% de las instituciones que conforman actualmente el Consejo Consultivo participaron en actividades relativas a este acuerdo de Cooperación. De este Consejo, así como de la Junta de Gobierno del Instituto, dependerá en gran medida que las acciones por desarrollar continúen en los próximos años, más allá de esta administración estatal, con el objetivo de contar con más y mejor información estadística y geográfica para sustentar las decisiones de gobierno y sociedad. 

Principales retos y áreas de mejora:

· Implementar una política gradual para asegurar la calidad, apropiación y sostenibilidad de la producción estadística, en función de sus tipos (microdatos, indicadores, metadatos, etc.)
· Impulsar la política de diseminación de datos, previa determinación del alcance y lineamientos de la política de difusión estadística y geográfica del Sistema de Información Estratégica del Estado de Jalisco y sus Municipios (SIIEJ). 
· Establecer protocolos y procedimientos de gestión y capacitación especializada.
· Revisar el alcance de los planes de mejora con las dependencias.

· Implementar la evaluación y monitoreo de avances de los planes de mejora con mecanismos de coordinación en el CEIEG. 

· Facilitar el acceso, integración y documentación de microdatos provenientes de registros administrativos del SIEEJ.

· Certificar la calidad de datos y microdatos a través de la aplicación de herramientas como HECRA y HECI, entre otras.

· Mejorar la oportunidad y la coherencia de las fuentes de información del Sistema de Información Estratégica del Estado de Jalisco y sus municipios (SIEEJ).

· Avanzar hacia el cierre de la administración estatal y el proceso de transición, con actividades pertinentes en el PAT 2018.
