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8. ASUNTOS VARIOS

RECONOCIMIENTOS

• 1er Foro de Estadística y Geografía para Estados y Municipios

Marzo 2017, Aguascalientes, México. 

Panel “Importancia de las áreas estadísticas y geográficas en los estados y municipios” moderado por el Dr. Julio A. Santaella Castell, Presidente del INEGI.

Participaron organismos Estatales:

· Jalisco (IIEG)
· Campeche (INFOCAM) 
· Guanajuato (IPLANEG) 
· Estado de México (IGECEM).
Se presentaron las principales actividades, trabajo que realiza en conjunto con el INEGI y sugerencias para realizar acciones para el fortalecimiento de los sistemas de información a nivel subnacional.

• Premio U-GOB al Gobierno Digital

En marzo, el proyecto “Análisis del comportamiento del comercio exterior de las industrias maquiladoras, manufactureras y de servicios en México” recibió el premio U-GOB al Gobierno Digital 2016 en la categoría Proyecto de Big Data para Gobierno Estatal. 

En total llegaron más de 50 propuestas para participar en la evaluación de expertos en el ámbito de la innovación y el Gobierno Digital de varias partes del mundo.

El panel de evaluadores fue compuesto por Carlos Vargas (Estonia), Korina Velázquez (OEA), Jianggan Li (Singapur), Cristina Garrido (Smart City Expo Latam Congress, Barcelona), Pablo García (Georgetown, Estados Unidos), Frinee Pedroza (Estrategia Total), Gerardo Jiménez (ULSA), Édgar Vásquez (Intel Security), Netzer Díaz(Gobierno de Hidalgo), Édgar Fierro (IDC), Rodrigo Sandoval (UAEM), Ileana García (Inteligencia Pública) y Daniel Kapellmann.

• IIEG Jalisco redefine la estadística nacional con soluciones cognitivas de IBM Watson para la industria de manufactura

En mayo de este año, IBM anunció que el IIEG está usando IBM Watson Analytics para ayudar a la industria de manufactura en México a entender, analizar e identificar patrones que faciliten la toma de decisiones. 

La solución, a través de una plataforma tecnológica de Inteligencia de Negocios única en su tipo en el sector, redefine la estadística en México.


https://www-03.ibm.com/press/mx/es/pressrelease/52414.wss
• Jornada de Investigación y Posgrado 2017 del ITESO

Junio 29. Presentamos, en el marco de la Jornada de Investigación y Posgrado 2017 del ITESO, Universidad Jesuita de Guadalajara, la información estadística, geográfica, medioambiental y económica del estado de Jalisco con la que cuenta el Instituto.

• 1er. Foro de Innovación y Desarrollo Administrativo para Municipios del Estado de Zacatecas
Celebrado en el mes de julio en el Centro Platero en el municipio de Guadalupe, el IIEG participó en el panel “Casos Exitosos en el Adecuado Uso y Manejo de la Información Estadística y Geográfica” y en el panel "Casos exitosos de modernización catastral en municipios".

Convocado por los municipios de la Región Centro y en el marco del Comité de Planeación para el Desarrollo del Estado de Zacatecas (Copladez).

El encuentro fue organizado por Gobierno de Zacatecas a través de la Coordinación Estatal de Planeación (Coepla); Gobierno de Guadalupe , Ayuntamiento Zacatecas, Fresnillo Municipio e INEGI Informa.

• Congreso de Investigación Financiera IMEF 
Agosto 25. "Estudio de Expectativas Económicas Regionales" en el VII Congreso de Investigación Financiera IMEF en la Universidad Anáhuac México Campus Norte.

La ponencia fue seleccionada por el comité organizador y se presentó en la Mesa Simultanea IV “Otros temas de relevancia financiera”.

En total se seleccionan alrededor de 50 investigaciones mismas que se exponen en diversas mesas temáticas, las cuales de forma previa fueran evaluadas mediante proceso de arbitraje doble ciego.

• Revista Internacional Realidad, Datos y Espacio de INEGI
Septiembre 4. La revista Realidad, Datos y Espacio de INEGI publicó un modelo de solución a problemas de límites municipales desarrollado por especialistas del IIEG, el cual considera tanto factores geográficos como económicos, políticos y demográficos.

Esta publicación del INEGI difunde artículos inéditos y originales relacionados con la situación actual del uso y aplicación de la información estadística y geográfica a nivel nacional e internacional.

• SIUMA - ANPUD 2017
Participamos en la XIV Semana Internacional del Urbanismo y Medio Ambiente dentro del XX Congreso Nacional ANPUD “Los Nuevos desafíos metropolitanos” dentro de la Mesa de Diálogo “Metrópolis inteligentes. El rol de las nuevas tecnologías”, junto con el Massachusetts Institute of Technology (MIT), Siteur Jalisco y el Laboratorio Nacional de Geointeligenica del CentroGeo Centro Público Conacyt. 

ANPUD SIUMA 2017 fue organizado por el Centro Universitario de Arte, Arquitectura y Diseño de la Universidad de Guadalajara, y se lleva a cabo del 27 al 29 de septiembre en el Instituto Cultural Cabañas.

 Su objetivo es crear espacios de discusión para comparar, confrontar y definir nuevas ideas para ampliar los enfoques de planeación urbana, desempeño institucional y de políticas públicas, morfología urbana y vivienda social dentro del marco de desarrollo sostenible para las ciudades mexicanas.

· Misión IIEG – Banco Mundial Washington DC

Como resultado del Acuerdo de Cooperación Técnica entre el Gobierno de Jalisco, INEGI y Banco Mundial, la Unidad de Pobreza y Equidad para la Región de América Latina y el Caribe del Banco Mundial invitó al IIEG a presentar la Estrategia Estatal de Desarrollo Estadístico (EEE) en el marco de una serie de reuniones enfocadas a profundizar en los mecanismos federales y subnacionales de información, monitoreo y evaluación para mejorar la toma de decisiones basada en evidencia, las cuales se realizaron el 20 y 21 de junio en su oficina Central en Washington D.C, en Estados Unidos.

La participación del IIEG fue dentro de las siguientes reuniones:
· Preparación para el conversatorio- reunión técnica con INEGI, CONEVAL, IIEG, Banco Mundial

· Conversatorio “Información, Monitoreo y Evaluación en Práctica. Estrategias y Herramientas a nivel nacional y subnacional en México”.

· Reunión para presentar consultas dinámicas sobre estadística económica.

· Reunión para discutir lecciones aprendidas durante la implementación de las actividades de las cooperaciones técnicas.

· Reunión técnica con actualización sobre herramientas de calidad y apertura de datos; experiencia y desafíos de DDI y de datos abiertos en los estados y a nivel federal.

· Premio Las Más Innovadoras del Sector Público

InnovationWeek reconoció por segundo año consecutivo al IIEG como uno de los organismos públicos más innovadores a nivel nacional por el proyecto "Logística de Comercio Exterior Nacional".

El  27 de noviembre, en la Cd. de México, se realizó la ceremonia de premiación.

InnovationWeek, revista líder especializada en tecnologías de negocios de Netmedia Research, desde 2008 reconoce a los organismos públicos de los tres niveles de gobierno que han logrado generar valor para los ciudadanos a través de las tecnologías de la información. 

El comité calificador es integrado por ejecutivos de IT del sector privado, ex funcionarios de Gobierno, especialistas en la materia y directivos de Netmedia.
• ELIS 2017
El 1 de noviembre participamos en el III Encuentro Latinoamericano de Innovación Social desde el Sector Público que se llevó a cabo en las instalaciones del MUSA Museo de las Artes en el marco de Epicentro - Festival de Innovación.

Para está edición, ELIS seleccionó 30 proyectos de entre más de 80 recibidos.

El caso “IIEG Jalisco, buena práctica internacional" fue presentado dentro del Panel "Mejores Prácticas: Gobierno abierto para el cambio social" junto con otros proyectos de éxito latinoamericanos como “Mesa de Innovación Social de Costa Rica" del Ministerio de Comercio Exterior de Costa Rica; “HubGov" de WeGov Brasil; “Innovación Social en Perú" de Innóvate Perú; y “Labora" de C Minds by PIDES de Ciudad de México.

Al finalizar invitamos a nuestros copanelistas a visitar nuestras instalaciones para platicarles sobre nuestros proyectos de información.
CONVENIOS CELEBRADOS
• AMPI

El día 2 de marzo estrechamos vínculos con AMPI GUADALAJARA, al firmar un Convenio de Colaboración en el marco del evento de toma de protesta de su nuevo Consejo Directivo.

• INIFAP – INSTITUTO NACIONAL DE INVESTIGACIONES, FORESTALES, AGRÍCOLAS Y PECUARIAS
El convenio entre el Instituto de Información Estadística y Geográfica (IIEG) y el Instituto Nacional de Investigaciones Forestales, Agrícolas y Pecuarias (INIFAP), firmado el pasado 17 de marzo, permitirá intercambiar información así como realizar actividades de investigación y capacitación conjunta.

· JALTEC
El día 29 de mayo de 2017 JALTEC; Jalisco Tecnológico A.C., firma convenio de colaboración con IIEG; Instituto de Información Estadística y Geográfica. 

 El convenio tiene como objeto realizar acciones tendientes a facilitar el intercambio de información que generan ambos organismos para ser aplicadas en proyectos de acuerdo a sus áreas de competencia; así como realizar estrategias de difusión a través de universidades con las cuales existe colaboración, e impartir capacitaciones conjuntas.

· IJALTI

El día 06 de junio de 2017 IJALTI, firma convenio de colaboración con IIEG; Instituto de Información Estadística y Geográfica. 

 El convenio tiene como objeto realizar acciones tendientes a facilitar el intercambio de información que generan ambos organismos para ser aplicadas en proyectos de acuerdo a sus áreas de competencia; así como capacitaciones para generar información para cubos de educación, i-clúster y microdatos.

· SEZAC

El pasado viernes 7 de julio, el IIEG estableció un convenio de colaboración con la Secretaría de Economía del Estado de Zacatecas con el fin de fortalecer su sistema de información económica estatal mediante el uso de plataformas digitales, considerando que Jalisco es líder nacional en la materia.

El convenio se formalizó en las instalaciones de la Sezcac en Ciudad Administrativa en Zacatecas, participando el titular de la Sezac, Carlos Bárcena Pous y el Director General del IIEG, Rogelio Campos Cornejo.

· CANIETI

Convenio de Colaboración con Canieti Sede Occidente para compartir información y desarrollar proyectos en conjunto.

La firma se realizó durante la sesión de Consejo Directivo de este organismo empresarial que, por esta ocasión, se realizó en nuestras instalaciones.

Cabe señalar que como parte de este Consejo se encuentran representantes de instituciones como Intel, IBM México, Softtek, Flex - Mexico, Foxconn, Ciudad Creativa Digital, HP México, Jabil Guadalajara, entre otras.

· AYUNTAMIENTO DE GUADALUPE, ZACATECAS

Hace unos días firmamos un convenio de colaboración con el Gobierno de Guadalupe Zacatecas para compartir datos y ofrecerles asesoría en proyectos de uso de información.

Guadalupe es el primer municipio, fuera del estado de #Jalisco, con el que se firmar un convenio de este tipo.

De esta manera se evaluarán y elegirán los proyectos de uso de información con mayor impacto para el municipio en áreas como planeación, economía, territorio o desarrollo social.

· UDEG

Este convenio servirá para el intercambio de información que generan ambas instituciones, el desarrollo de un laboratorio geomático y de fotogrametría en el CUTonalá, además del Diplomado en Sistemas de Información Geográfica, para formar  nuevos especialistas en éstas áreas.

VISITAS DISTINGUIDAS AL IIEG
Cámara de la Industria Tequilera
Marzo 9. Nos visitó el Lic. Roberto Anaya Moreno, Director de la Cámara Nacional de la Industria Tequilera y su equipo de trabajo, así como su interés por conocer las actividades que realizamos en el IIEG Jalisco

ITESO, Rector
Marzo 9. También recibimos a José Morales, SJ, Rector del ITESO, Universidad Jesuita de Guadalajara, acompañado del Mtro. Juan Carlos Martínez, representante de esta casa de estudios en nuestra Junta de Gobierno.

Para nosotros es un honor estrechar vínculos con esta institución académica.

DANE Colombia
IIEG Jalisco: DANE Colombia. Entrevista a Ana Paola Gomez.

Desde Colombia, el Departamento Administrativo Nacional de Estadística DANE visitó México para conocer el trabajo del IIEG Jalisco con Banco Mundial.

CUCEA. Alumnos.
En mayo, fue un placer recibir en nuestras instalaciones a los alumnos de la carrera de Gestión y Economía Ambiental del Centro Universitario de Ciencias Económico Administrativas (CUCEA) de la Universidad de Guadalajara.

CU Tonalá. Rector.
El 22 de mayo recibimos al rector del Centro Universitario de Tonalá  de la Universidad de Guadalajara, Ricardo Villanueva Lomelí, en compañía de su grupo de "Políticas Públicas”.

Dr. Jonathan Heath
El 23 de mayo recibimos al Dr. Jonathan Heath con el interés por conocer el trabajo en materia estadística y geográfica del Gobierno de Jalisco a través del IIEG Jalisco.

Instituto Jalisciense de las Mujeres
Junio 1. Recibimos al equipo del Instituto Jalisciense de las Mujeres para que conocieran nuestra información demográfica así como el manejo del Mapa Digital de Jalisco.

Secretaría de Desarrollo Económico Sinaloa
Junio 29. Funcionarios de la Secretaría de Desarrollo Económico Sinaloa encabezada por su titular Javier Lizárraga, visitaron el IIEG Jalisco para realizar una reunión de trabajo con el Secretario Jose Palacios y el equipo directivo de Sedeco Jalisco, para presentar las buenas prácticas del Gobierno de Jalisco en materia económica.

ITESO. Alumnos
Julio 6. Recibimos en el IIEG Jalisco la visita de un nutrido grupo de alumnos de las Estancias Verano 2017 de ITESO, Universidad Jesuita de Guadalajara para presentarles nuestros sistemas de información.

COPARMEX
Julio 19. Recibimos al presidente de Coparmex Jalisco, Mauro Garza Marín, y a su Comisión de Asuntos Económicos con el fin de mostrarles los servicios de información del IIEG Jalisco.

UNIVA
Julio 19. El Rector de la Universidad Univa Guadalajara, Pbro. Francisco Ramírez Yáñez, en compañía de su cuerpo académico y directivos visitó las instalaciones del IIEG, para conocer lo que hemos desarrollado en beneficio de Jalisco.

ENRIQUE YAMUNI
Julio 21. Recibimos con gran agrado al empresario Enrique Yamuni, director general de Megacable, Conectamos tu vida.

Además de presentar nuestro acervo de información estadística y geográfica, para el IIEG Jalisco es importante conocer las necesidades de los sectores productivos. 

Juan Arturo Covarrubias
Julio 27. Visita del líder empresarial Juan Arturo Covarrubias, presidente de Bosque Urbano Guadalajara EXTRA A.C, en compañía de Augusto Chacón, presidente de Jalisco Cómo Vamos, Observatorio Ciudadano de Calidad de Vida.

UAG. Alumnos
Agosto 3. Ofrecimos una sesión informativa para alumnos de la carrera de economía de la Universidad Autónoma de Guadalajara.

Consulado General de los Estados Unidos en Guadalajara.
Septiembre 7. Visita en el IIEG Jalisco del Ing. Jeffrey P. Cernyar, encargado de Asuntos Políticos y Económicos del Consulado General de los Estados Unidos en Guadalajara.

Aprovechamos para mostrar algunas de nuestras herramientas de información económico financiera.

CMIC Jalisco
Septiembre 14. Recibimos a representantes de CMIC Jalisco con el interés de conocer las herramientas de información estadística y geográfica aplicables a la industria de la construcción.

Mural
Septiembre 22. Recibimos la visita de editorialistas de Mural.com para conocer nuestro acervo de información, esperamos sea de utilidad para su labor periodística.

Tecnológico de Monterrey Campus Guadalajara. Alumnos
Septiembre 25. Alumnos del Tecnológico de Monterrey Campus Guadalajara nos visitan está semana para conocer a detalle nuestras acervo de información así como las plataformas de consulta en línea.

Colegio de Periodistas
Septiembre 28. Recibimos al Colegio de Periodistas de Jalisco. Los asistentes conocieron de primera mano nuestras plataformas y acervo de información estadística y geográfica.

Grupo de Gestión Integral de Riesgos y Resiliencia
Octubre 11. Se realizó la Sesión de instalación del Grupo de Trabajo de Gestión Integral de Riesgos y Resiliencia.

Este grupo es parte de la Mesa de Coordinación de Medio Ambiente de la Junta de Coordinación Metropolitana (JCM), integrada por los 9 municipios del Área Metropolitana de Guadalajara, el Gobierno de Jalisco e IMEPLAN.

Universidad Panamericana
Octubre 26. Representantes del cuerpo académico y de investigación de la Universidad Panamericana Campus Guadalajara nos visitaron con el fin de conocer nuestros servicios de información.

Mediante la cooperación interinstitucional se busca enriquecer el uso y los productos de información disponibles en el estado.

MIND
Octubre 27. Impartimos un taller al equipo de MIND - México Innovación y Diseño para la explotación de la información de las plataformas Mapa General de Jalisco y Business Intelligence de Comercio Exterior.

IMEF
Noviembre 3. Recibimos al presidente de IMEF Guadalajara Juan Carlos Sáinz del Toro, para presentarle nuestros productos de información estadística.

El Instituto Mexicano de Ejecutivos de Finanzas (IMEF Oficial) agrupa a destacados miembros del sector financiero mexicano; tiene presencia en 20 ciudades del país.

Universidad de Guadalajara
Noviembre 9. El Rector General de la Universidad de Guadalajara, Mtro. Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, así como al Secretario General, Mtro. José Alfredo Peña Ramos, en compañía de funcionarios de esta universidad visitaron el IIEG. La visita sirvió como marco para firmar un Convenio de Colaboración con la máxima casa de estudios para el intercambio de información y el desarrollo de trabajos de investigación conjunta en beneficio de Jalisco.

Congreso del Estado de Jalisco.
Noviembre 11. Los diputados del Congreso de Jalisco Lourdes Martínez Pizano y Víctor Tenorio (de las Comisiones Fomento Artesanal y de Turismo) nos visitaron recientemente para revisar la ruta para el desarrollo de un sistema de información geográfica de cultura, turismo y artesanías de #Jalisco

Universidad Autónoma de Zacatecas
Noviembre 11. Recibimos un grupo de estudiantes de la Universidad Autónoma de Zacatecas con interés específico en temas Geográficos.

SESIONES DE CONSEJO
· Jaltec

· CANIETI
CONSULTAS ESPECIALIZADAS

· CONSULTAS EN 2014
Se atendieron 1,789 consultas especializadas en el primer año 
de ejercicio.

· CONSULTAS EN 2015
En 2015 se atendieron 1,759 consultas especializadas.

· CONSULTAS EN 2016
De enero a noviembre de 2016 se han atendido 1,519 consultas especializadas.

· EFECTIVIDAD
Se resuelve el 98% de las consultas especializadas
