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Oficio: IIEG/DAJ/095/2017
Zapopan, Jal., Octubre 27 de 2017
Convocatoria a la Primera Sesión del Año 2017
Consejo Consultivo

Instituto de Información Estadística y Geográfica del Estado de Jalisco

Miembro del Consejo Consultivo del IIEG

Ciudad.

Con fundamento en los artículos 20 y 21 de La Ley Orgánica del Instituto de Información Estadística y Geográfica del  Estado de Jalisco; 21, 25, y 26 de su Reglamento; y 44, 52, de su Estatuto Orgánico, me es grato convocarle a la Primera Sesión del Consejo Consultivo del Instituto de Información Estadística y Geográfica del Estado de Jalisco del año 2017, del cual, la Institución que usted representa formará parte, toda vez que nuestra Junta de Gobierno ha aprobado su integración a dicho Órgano Colegiado, la sesión tendrá verificativo el jueves 16 de Noviembre de 2017, en punto de las 12:00 horas, en el auditorio de usos múltiples de nuestro edificio sede, ubicado en la Calle Pirules número 71, Colonia Ciudad Granja, en Zapopan, Jalisco, con la propuesta del siguiente:

Orden del Día:

1. Registro de Asistencia de los Miembros del Consejo.

2. Declaratoria de Quórum Legal.

3. Bienvenida a nuevos miembros del Consejo.

4. Seguimiento a temas abordados en la sesión anterior.

5. Informe de Grupos de Trabajo, de Avances de Proyectos del IIEG con impacto social y, del Cierre del Programa de Cooperación con el Banco Mundial.

6. Presentación y alcances del Proyecto FOMIX 

7. Bosquejo del Programa Anual de Trabajo 2018.

8. Asuntos varios:

Informe de Premios, OCDE, Publicación INEGI

Convenios con: SEZAC, IJALTI y JALTEC…

.Para lo anterior, se pone a su disposición, la liga en internet http://iit.app.jalisco.gob.mx/transparencia/iieg-consejoconsultivo.html a la que podrá acceder y consultar la información que se genere a partir de la emisión de la presente con el desarrollo de temas.

De manera atenta solicito confirme su asistencia con el Lic. Ricardo Ramírez Aguilera, Director de Asuntos Jurídicos y Secretario de Actas y Acuerdos del Consejo Consultivo, al número telefónico: 3777-1770 Ext. 2202 ó a través de los correos electrónicos:  ricardo.ramirezaguilera@jalisco.gob.mx y/o raul.alonso@jalisco.gob.mx 
Sin otro particular, quedo de usted.

A t e n t a m e n t e,

“2017, Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Jalisco y del Natalicio de Juan Rulfo”.
Mtro. DAVID ROGELIO CAMPOS CORNEJO

Director General y Presidente del Consejo Consultivo

C.c.p. 
Lic. Ricardo Ramírez Aguilera. Director de Asuntos Jurídicos y Secretario de Actas y Acuerdos del Consejo Consultivo
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